
 :DDAالگوریتم 
 ساده ترین راه ترسیم خط استفاده از معادله خط است:

𝑦𝑦 = 𝑚𝑚𝑚𝑚 + 𝑏𝑏 
 عرض از مبدا می باشد. 𝑏𝑏شیب خط و  𝑚𝑚که 

 شیب خط از مختصات دو نقطه خط می آید و مقدار ثابتی را در یک معادله خط دارد.
 معادله شیب خط به صورت زیر است:

𝑚𝑚 =
Δ𝑦𝑦
Δx

=
𝑦𝑦𝑏𝑏 − 𝑦𝑦𝑎𝑎
𝑥𝑥𝑏𝑏 − 𝑥𝑥𝑎𝑎

 

 و

𝑚𝑚 =
Δ𝑦𝑦
Δ𝑥𝑥

⇒ Δ𝑦𝑦 = 𝑚𝑚Δ𝑥𝑥 ⇒ Δ𝑥𝑥 =
1
𝑚𝑚
Δ𝑦𝑦 

 
 واحد به عرض یک نقطه به مختصات یک نقطه دیگر از خط می رسیم. mبا اضافه کردن یک واحد به طول و 

 
|𝑚𝑚|اگر  • < 𝛥𝛥𝑥𝑥باشد آنگاه  1 + 𝛥𝛥𝑦𝑦و  1 + 𝑚𝑚 .اضافه می کنیم 

 
|𝑚𝑚|اگر شیب خط تند باشد  > را یک واحد اضافه  yبیشتر است. پس  xنسبت به تغییرات  yیعنی تغییرات  1

 را طبق فرمول به دست می آوریم: xکرده و 

𝑥𝑥𝑖𝑖+1 = 𝑥𝑥𝑖𝑖 +
1
𝑚𝑚

 

|𝑚𝑚|اگر  • > 𝛥𝛥𝑥𝑥پس آنگاه  1 + 1
𝑚𝑚

𝛥𝛥𝑦𝑦و   +  اضافه می کنیم. 1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



خطی را  (30,18)به مختصات  bبه نقطه  (20,10)به مختصات  aاز نقطه  DDA) با استفاده از الگوریتم 1مثال 
 رسم کنید.

a=(20, 10) 
b=(30, 18) 

 ابتدا شیب خط محاسبه می شود:

𝑚𝑚 =
Δ𝑦𝑦
Δ𝑥𝑥

=
𝑦𝑦𝑏𝑏 − 𝑦𝑦𝑎𝑎
𝑥𝑥𝑏𝑏 − 𝑥𝑥𝑎𝑎

=
18 − 10
30 − 20

=
8

10
= 0.8 

 
 اضافه می شود. 0.8 مقدار yیک واحد اضافه و به  xچون شیب کمتر از یک است پس هر بار به 

 
 

)iRound(y iy ix i 
10 10 20 0 
11 10.8 21 1 
12 11.6 22 2 
12 12.4 23 3 
13 13.2 24 4 
14 14 25 5 
15 14.8 26 6 
16 15.6 27 7 
16 16.4 28 8 
17 17.2 29 9 
18 18 30 10 

 
 رسم:

30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20  
           10 
           11 
           12 
           13 
           14 
           15 
           16 
           17 
           18 

 
 



خطی را  (30,22)به مختصات  bبه نقطه  (20,10)به مختصات  aاز نقطه  DDAبا استفاده از الگوریتم  )2مثال 
 رسم کنید.

a=(20, 10)       b=(30, 22) 
 ابتدا شیب خط محاسبه می شود:

𝑚𝑚 =
Δ𝑦𝑦
Δ𝑥𝑥

=
𝑦𝑦𝑏𝑏 − 𝑦𝑦𝑎𝑎
𝑥𝑥𝑏𝑏 − 𝑥𝑥𝑎𝑎

=
22 − 10
30 − 20

=
12
10

= 1.2 
 

1مقدار  xاز یک است پس هر بار به  بیشترچون شیب 
𝑚𝑚

 اضافه می شود. یک واحد مقدار yواحد اضافه و به  
 

)ixRound( iy ix i 
20 10 20 0 
21 11 20.83 1 
22 12 21.66 2 
22 13 22.49 3 
23 14 23.32 4 
24 15 24.15 5 
25 16 24.98 6 
26 17 25.81 7 
27 18 26.64 8 
27 19 27.47 9 
28 20 28.3 10 
29 21 29.13 11 
30 22 30 12 

 
30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20  
           10 
           11 
           12 
           13 
           14 
           15 
           16 
           17 
           18 
           19 
           20 
           21 
           22 



خطی را رسم  (16,26)به مختصات  bبه نقطه  (8,2)به مختصات  aاز نقطه  DDAبا استفاده از الگوریتم ) 3مثال 
 کنید.

a=(8, 2)       b=(16, 26) 
 ابتدا شیب خط محاسبه می شود:

𝑚𝑚 =
Δ𝑦𝑦
Δ𝑥𝑥

=
𝑦𝑦𝑏𝑏 − 𝑦𝑦𝑎𝑎
𝑥𝑥𝑏𝑏 − 𝑥𝑥𝑎𝑎

=
26 − 2
16 − 8

=
24
8

= 3 
 

1مقدار  xاز یک است پس هر بار به  بیشترچون شیب 
𝑚𝑚

 اضافه می شود. یک واحد مقدار yواحد اضافه و به  
 

16 15 14 13 12 11 10 09 08  
         02 
         03 
         04 
         05 
         06 
         07 
         08 
         09 
         10 
         11 
         12 
         13 
         14 
         15 
         16 
         17 
         18 
         19 
         20 
         21 
         22 
         23 
         24 
         25 
         26  

 )ixRound( iy ix i 
8 2 8 0 
8 3 8.33 1 
9 4 8.66 2 
9 5 8.99 3 
9 6 9.32 4 

10 7 9.65 5 
10 8 9.98 6 
10 9 10.31 7 
11 10 10.64 8 
11 11 10.97 9 
11 12 11.30 10 
12 13 11.63 11 
12 14 11.96 12 
12 15 12.30 13 
13 16 12.63 14 
13 17 12.96 15 
13 18 13.30 16 
14 19 13.63 17 
14 20 13.96 18 
14 21 14.30 19 
15 22 14.63 20 
15 23 14.96 21 
15 24 15.30 22 
16 25 15.63 23 
16 26 15.96 24  

 



 الگوریتم برسنهام:
 براي آن محاسبه می کنیم. را ابتدا رئوس پاره خط را وارد می کنیم. سپس پارامتر تصمیم گیري

𝑃𝑃0 = 2Δ𝑦𝑦 − Δ𝑥𝑥 
 سپس محاسبه نموها:

2Δ𝑦𝑦 
 و

2Δ𝑦𝑦 − 2Δ𝑥𝑥 
 

𝑥𝑥𝑘𝑘)اگر پارامتر تصمیم گیري کوچکتر از صفر باشد پس  • + 1,𝑦𝑦𝑘𝑘)  و سپس پارامتر تصمیم بعدي از طریق
𝑃𝑃𝑘𝑘فرمول  + 2Δ𝑦𝑦 .محاسبه می شود 

𝑥𝑥𝑘𝑘)اگر پارامتر تصمیم گیري بزرگتر از صفر باشد پس  • + 1,𝑦𝑦𝑘𝑘 + و سپس پارامتر تصمیم بعدي از  (1
𝑃𝑃𝑘𝑘فرمول طریق  + 2Δ𝑦𝑦 − 2Δ𝑥𝑥 .محاسبه می شود 

 
 
 
 
 

 (18 ,30)به مختصات  bبه نقطه  (10 ,20)به مختصات  a) با استفاده از الگوریتم برسنهام خطی از نقطه 1مثال 
 رسم کنید.

 ابتدا پارامتر تصمیم گیري اولیه را به دست می آوریم:
𝑃𝑃0 = 2𝛥𝛥𝛥𝛥 − 𝛥𝛥𝛥𝛥 = 2(8) − 10 = 6 

 سپس نموها را به دست می آوریم:
2𝛥𝛥𝛥𝛥 = 2(8) = 16 

2𝛥𝛥𝛥𝛥 − 2𝛥𝛥𝛥𝛥 = 2(8) − 2(10) = −4 
 حال جدول را تکمیل می کنیم:

𝑥𝑥𝑘𝑘)کمتر بود از صفر  pاگر  • + 1,𝑦𝑦𝑘𝑘)  سپس𝑃𝑃𝑘𝑘 + 2Δ𝑦𝑦    
𝑥𝑥𝑘𝑘)از صفر بیشتر بود  pاگر  • + 1,𝑦𝑦𝑘𝑘 + 𝑃𝑃𝑘𝑘سپس  (1 + 2Δ𝑦𝑦 − 2Δ𝑥𝑥  

 
k+1P ay ax k 0P 
2 11 21 0 6 
-2 12 22 1  
14 12 23 2  
10 13 24 3  
6 14 25 4  
2 15 26 5  
-2 16 27 6  
14 16 28 7  
10 17 29 8  
 18 30 9  



رسم  (16 ,12)به مختصات  bبه نقطه  (7 ,1)به مختصات  a) با استفاده از الگوریتم برسنهام خطی از نقطه 2مثال 
 کنید.

a=(1, 7)          
b=(12, 16) 

 ابتدا پارامتر تصمیم گیري اولیه را به دست می آوریم:
𝑃𝑃0 = 2𝛥𝛥𝛥𝛥 − 𝛥𝛥𝛥𝛥 = 2(9) − 11 = 7 

 سپس نموها را به دست می آوریم:
2𝛥𝛥𝛥𝛥 = 2(9) = 18 

2𝛥𝛥𝛥𝛥 − 2𝛥𝛥𝛥𝛥 = 2(9) − 2(11) = −4 
 حال جدول را تکمیل می کنیم:

𝑥𝑥𝑘𝑘)از صفر کمتر بود  pاگر  • + 1,𝑦𝑦𝑘𝑘)  سپس𝑃𝑃𝑘𝑘 + 2Δ𝑦𝑦    
𝑥𝑥𝑘𝑘)از صفر بیشتر بود  pاگر  • + 1,𝑦𝑦𝑘𝑘 + 𝑃𝑃𝑘𝑘سپس  (1 + 2Δ𝑦𝑦 − 2Δ𝑥𝑥  

 
k+1P ay ax k 0P 
3 8 2 0 7 
-1 9 3 1  
17 9 4 2  
13 10 5 3  
9 11 6 4  
5 12 7 5  
1 13 8 6  
-3 14 9 7  
15 14 10 8  
11 15 11 9  
 16 12 10  
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